


**Міністерство освіти і науки
Херсонський державний університет
Музейно-архівний центр**

ЗАТВЕРДЖУЮ

Перший проректор



Сергій О. МЕЛЬЧУК

«13» вересня 2023 р.

**Звіт
про роботу музейно-архівного центру ХДУ
за 2022/2023 навчальний рік**

Херсон – Івано - Франківськ 2023

Звіт про роботу музею історії ХДУ за 2022/2023 н.р.

У 2022/2023 навчальному році в народному зразковому музеї історії ХДУ проводилася науково-просвітницька, організаційна та освітня діяльність згідно з планом роботи в онлайн режимі.

Протягом року було підготовлено пости до Дня знаній, 105-ї річниці ХДУ, 105-річчя з дня народження Олесь Гончара, 79-ї річниці визволення Херсона від нацистських загарбників, 46-ї річниці створення педагогічного факультету, 44-ї річниці відкриття головного корпусу та ін. Підготовлено 13 постів до професійних свят, Дня працівників архівних установ, Всесвітнього дня поезії, Міжнародного дня музеїв, Всеукраїнського дня бібліотек та ін.

До 105-ї річниці з дня заснування ХДУ було презентовано 2 онлайн міні екскурсії “Від Юр’ївського вчительського інституту до Херсонського державного університету” та 6 онлайн проєктів: – “Херсонський державний університет у подіях і фактах”; – “Почесні працівники ХДУ”; – “Почесні викладачі ХДУ”; – “Директори і ректори ХДУ”; – “Науково-педагогічні працівники та випускники ХДУ – почесні громадяни міста Херсона”; - “Від студента до доктора наук, професора ХДУ”. Разом з гуманітарним відділом започатковано серію відеороликів “105 років - 105 досягнень”. Надано матеріал пресцентру для створення відеоролика “Історія ХДУ:105 років за 5 хвилин”.

До Міжнародного жіночого дня 8 березня презентовано 8 онлайн проєктів: “Жінки ХДУ- учасниці Другої світової війни”; “Проректорки ХДУ”; Деканеси ХДУ”; “Почесні викладачки ХДУ”; “Почесні працівниці ХДУ”; Жінки ХДУ - заслужені працівниці освіти”; “Жінки ХДУ - заслужені працівниці культури”; “Заслужена діячка науки і техніки - Марія Пентилюк”.

До Дня Перемоги над нацизмом у Другій світовій війни було підготовлено онлайн проєкт “Ми пам'ятаємо!”, який розповідав про 18 учасників бойових дій, ректорів, викладачів та співробітників ХДУ.

Онлайн проєкт “Дні науки ХДУ” складався з таких розділів:

Наука у подіях і фактах ; Почесні доктори наук ХДУ; Почесні професори ХДУ; Проректори з наукової роботи ХДУ; Професори ХДУ нагороджені знаками МОН України “За наукові досягнення” , “За наукові та освітні досягнення”; Професори ХДУ- заслужені діячі науки і техніки України.

Музей надає методичну допомогу з питань історії та розвитку університету факультетам та структурним підрозділам ХДУ. Фахівчині пресцентру Ніні Воронець надано інформацію про учасницю Другої світової війни Катерину Сіомашко. Викладачці педагогічного факультету Бальохі Олені надали матеріали, фотокартки для проведення кураторської години до 46 -ї річниці факультету. Деканесі факультету комп'ютерних наук, фізики та математики Тетяні Гончаренко надано консультацію з питань оформлення історичної сторінки факультету.

Музейно-архівний центр активно популяризує свою діяльність, висвітлює важливі події і факти, а також оперативно відповідає на різноманітні заходи через власну інформаційну сторінку в соціальній мережі Facebook і на сайті університету.

Онлайн проєкт “Книга пам'яті” розповідає про науково - педагогічних працівників та співробітників ХДУ, які пішли із життя. У звітному році висвітлено інформацію про 110 особистостей.

Підготовлено 2 некрологи про ветеранів праці Кузнецову Юлію Василівну, завідувачку бібліотеки (1984-1994), Баєва Михайла Васильовича, заслуженого працівника культури України.

Онлайн проєкт “Випускники – гордість ХДУ” знайомить з найбільш відомими з них, надано інформацію про 28 осіб.

Онлайн проєкт “У цей день...” присвячений подіям, які відбувалися в народному, зразковому музеї історії Херсонського державного університету з 2018 по 2022 роки, а саме: екскурсії, виставки, зустрічі, просвітницькі заходи та ін. Висвітлено 205 подій.

У Херсонському державному університеті вшановують видатних особистостей, чия діяльність тісно пов'язана із закладом вищої освіти та які зробили особистий внесок у розвиток ХДУ. Відповідно до Положення про почесні відзнаки “Золота медаль Херсонського державного університету” та “Срібна медаль Херсонського державного університету” почесною відзнакою “Золота медаль ХДУ” у 2022 році нагороджено ректора Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника Цепенду Ігоря Євгеновича, доктора політичних наук, професора ; почесною відзнакою “Срібна медаль ХДУ” – Белєхову Ларису Іванівну, докторку філологічних наук, професорку кафедри англійської філології та світової літератури імені професора Олега Мішукова, заслужену працівницю освіти України та Кузьменкова Сергія Георгійовича, завідувача кафедри фізики, доктора педагогічних наук, професора. Музей підготував характеристики на номінантів.

У Херсонському державному університеті присвоюються звання “Почесний професор”, “Почесний доктор наук”, “Почесний працівник” за значний внесок у розвиток університету, досягнення в галузі науки, підготовку висококваліфікованих спеціалістів. У 2022 році звання “Почесний працівник ХДУ” за поданням музейно - архівного центру присвоєно Сіомашко Катерині Олександрівні, учасниці Другої світової війни. За ініціативою музейно - архівного центру та відповідно до рішення вченої ради скасовано звання “Почесний доктор наук Херсонського державного університету” Ромаскевичу Юрію Олексійовичу, який підтримав російську агресію та пішов на співпрацю з окупаційною владою.

Традиційно на базі музею історії ХДУ проходить виробнича практика студентів факультету історії, психології та соціології в онлайн режимі. З 29.05.2023 по 16.06.2023 на практиці були здобувачі вищої освіти 341 групи, з 05.06. по 16.06.2023 -342 групи. Студенти зробили переклад 3 міні екскурсій з російської мови на українську, підготували слайди про випускника факультету Віктора Патуляка, який загинув 24.02.2023, а також про випускників, які знаходяться у ЗСУ, це Віктор Христоріз та Микита Берчак та ін.

Звіт про роботу архіву ХДУ за 2022/2023 н.р.

1. Завершено роботу щодо удосконалення опису особових справ студентів заочної форми навчання за 1985-1997 роки (6042 справи, опис № 6-3). Описи надруковані, складено структурно-хронологічний покажчик.

2. На виконання листа Державного архіву Херсонської області від 19 січня 2023 року № 01-6/32/1/23 "Про стан виконання плану дій органів виконавчої влади з відновлення деокупованих територій територіальних громад" архівним підрозділом ХДУ проводиться робота з проведення суцільного перевіряння наявності документів, які перебувають на державному обліку. Станом на 10 серпня 2023 року перевірено 5665 одиниць зберігання особових справ звільнених співробітників, аспірантів та докторантів за 1971-2003 роки. Складено 13 актів та відомостей. Акти затверджено ректором ХДУ. Відомості про підсумки перевіряння направлено до Державного архіву Херсонської області. Пошкоджених, знищених та викрадених документів не виявлено.

3. Згідно з наказом ректора від 03 лютого 2023 року № 44-Д "Про евакуацію документів архіву, з кадрових питань (особового складу), поточного діловодства Херсонського державного університету" з 03 лютого 2023 року документи евакуйовано до офісу університету в м. Івано-Франківськ, вул. Шевченка, 14. Складено схему евакуації, згідно з якою проводилось переміщення справ. З метою раціонального розміщення та систематизації переміщених справ працівники архівного підрозділу музейно-архівного центру двічі виїжджали до офісу ХДУ у м. Івано-Франківськ.

4. Розроблено разом з загальним відділом Інструкцію з документування управлінської інформації в електронній формі та

організації роботи з електронними документами в діловодстві, електронного міжвідомчого обміну в Херсонському державному університеті, яка погоджена з ЕПК Державного архіву Івано-Франківської області та затверджена ректором університету (наказ від 03 жовтня 2022 року № 495-Д).

5. На виконання діючої Інструкції та з метою встановлення в університеті єдиного порядку формування справ, забезпечення їх обліку, оперативного пошуку документів за їх змістом і видом, визначення строків зберігання справ була проведена робота щодо підготовки зведеної номенклатури справ університету на 2023 рік.

Враховуючи дію воєнного стану, умови тимчасового переміщення Херсонського державного університету на базу Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника наказом ректора від 28 жовтня 2022 року № 534-Д “Про номенклатуру справ університету на 2023 рік” було прийнято рішення користуватися в роботі протягом 2023 року номенклатурою справ на 2022 рік з урахуванням змін у структурі університету та індексів, затверджених наказом ректора від 13 жовтня 2022 року № 509-Д.

У зв’язку з цим працівники архіву переглянули номенклатури справ структурних підрозділів університету на 2022 рік та погодили їх на 2023 рік. Разом із загальним відділом була підготовлена зведена номенклатура справ університету, яка затверджена наказом ректором від 16 грудня 2022 року № 610-Д.

6. Виконано 374 запити соціально-правового характеру:

-запитів Національного інформаційного центру академічної мобільності Міністерства освіти і науки України (ДП “ІНФОРМАЦІЙНО-ІМІДЖЕВОГО ЦЕНТРУ”) - 7;

-запитів Пенсійного фонду України - 8;

-запитів СБУ, закордонних та інших організацій - 4;

- запитів юридичного відділу ХДУ - 4;
- довідок про навчання, роки роботи -297;
- довідок про заробітну плату - 2;
- архівних витягів - 16;
- сканкопій та ксерокопій документів -212;
- видано оригінали документів про освіту (атестатів, дипломів) - 5;
- тематичних запитів для музейно-архівного центру - 17.

7. Проводилася підготовка документів для розгляду на засіданнях експертної комісії Державного архіву Херсонської області.

8. Проведено 2 засідання експертної комісії ХДУ.

9. Продовжувалася робота щодо виявлення особових справ професорсько-викладацького складу для сторінок історії університету. Виявлено 23 особи.

Керівниця музейно-архівного центру



Ірина САМСАКОВА